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КОМПОЗИТНА ЛОПАТЬ НЕСУЧОГО ГВИНТА ГЕЛІКОПТЕРА 

На сьогоднішній день гелікоптер є невід’ємною частиною як військової, 

так і цивільної авіації. У військових цілях гелікоптери використовуються для 

розгортання десантної групи у зоні бойових дій, швидкої доставки різного 

вантажу (гуманітарного, воєнного), несення на собі легкого і важкого озбро-

єння, а також, не часто, виконання розвідувальних завдань. А у цивільних за-

дачах гелікоптери використовуються для доставки вантажу, де це неможливо 

або важко зробити наземним транспортом, перевезенні людей, або у разі тра-

нспортування важливих вантажів (людські органи на трансплантацію). 

Лопать несучого гвинта є головним агрегатом гелікоптера, що визначає 

його льотні характеристики і безпеку експлуатації. Велике видовження лопа-

тей, обумовлене необхідністю мати високу аеродинамічну якість, робить ло-

паті досить гнучкими, а характер їх руху складним, залежним від динамічних 

характеристик самої лопаті, конструкції її кріплення до втулки, режимів 

польоту тощо. У зв’язку з цим конструкція та технологія виготовлення лопаті 

є предметом посилених досліджень та галуззю впровадження найновіших ро-

зробок. 

На даний момент технологія виготовлення лопатей з композитних ма-

теріалів є відносно новою та доволі перспективною і потребує детальнішого 

дослідення. 
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Серед аналогів можна розглянути виробництво лопатей запорізьким пі-

дприємством «Мотор Січ». Так, 24 червня 2021 року були проведені випро-

бування нових металевих лопатей для ударних гелікоптерів Мі-24.  

Дослідження показали, що важкий гелікоптер Мі-24 із лопатями «Мо-

тор Січ» за 35 хвилин долетів від Запоріжжя до Херсона, показав швидкість 

340 км на годину. Результат виявився вищим, ніж очікувався. 

Також, виготовленням лопатей займається американська компанія 

«SHUTS Composites». Їх композитний матеріал «CORMASTER C1» чудово се-

бе зарекомендував не тільки у виготовленні лопатей, так і в аерокосмічній 

програмі. 

 

Рис. 1. 3D модель лопаті гелікоптера 

Ключовими характеристиками для удосконалення конструкції є: 

 Міцність і жорсткість конструкції, а також зменшення маси.  

Підібрані композитні матеріали повинні зменшувати масу лопаті, і та-

ким чином зменшувати навантаження на кріплення лопаті до гвинта. Також 

композит повинен бути не гірший, а в деяких випадках і кращий, ніж метал як 

і в міцності, так і в жорсткісних характеристиках. 

 Покращення аеродинамічних характеристик.  
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Моделювання кращого профілю лопаті дає можливість збільшити під-

йомну силу та аеродинамічну якість.  

 Подовження періоду експлуатації.  

Застосування композитів дає суттєвий виграш у масі, міцності, довгові-

чності, стійкості до корозії та агресивних хімічних середовищ. Ці матеріали 

часто служать чудовим замінником металів. 

 Технологія виготовлення композитної лопаті.  

Композити дорожчі за метали, проте широко використовуються в авіа-

будуванні завдяки меншій вазі, відносній простоті виготовлення виробів з 

них, а в ряді випадків - більш тривалому терміну експлуатації. Тому, витра-

чаючи більші ресурси на виготовлення лопатей з композитних матеріалів, зе-

кономиться ще більше ресурсів під час обслуговування і експлуатації. 

Результатом роботи стане композитна лопать несучого гвинта гелікоп-

тера. У перспективі це не тільки покращить жорсткісні, масові та аеродинамі-

чні характеристики, а й здешевить обслуговування під час експлуатації. 
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